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Dokument mit 47 Aufgaben

Hinweis: Ry
In diesem Aufgabenblatt musst du selbst entscheiden, welche der vier szt
Potenzgesetze du anwenden musst.

s

1. Potenzgesetz

Potenzen mit gleicher Basis werden multipliziert, indem man die Hochzahlen
addiert. Es gilt: a’-a’-at =a"tstt

2. Potenzgesetz

Potenzen mit gleicher Basis werden dividiert, indem man die Hochzahlen
subtrahiert. Es gilt: a:a’:at = a5t

3. Potenzgesetz

Potenzen werden potenziert, indem man die Hochzahlen multipliziert. Es gilt:
((ar)S)t = aq"st

4, Potenzgesetz

Potenzen mit gleichem Exponenten und unterschiedlicher Basis werden
multipliziert bzw. dividiert, indem man die Basis miteinander
multipliziert/dividiert und den Exponenten beibehélt.

Es gilt: a™-b" = (a-b)" bzw.
n.pn — (E)n
a*:b" = {5
Aufgabe Al
Vereinfache.
11 i1 11 1
a) 8x#:4a b) 3t-3x+1 4 32t 3x C) 9-3x
1 1 1 1 1 1
d) (e—3)r-(e—3) €) ezx-eaxiex+a f) 9a5b 3ab2
1111 1 1 . !
g) 14a2b3: 7a3bzx h) 8azx: 2ax3 i) 6a3x3y 3a2y2
1 11 11 11
j)  12a3xy: 4azys k) 6azb2x : 3ab3x3 1 10a2x3y Zaxzyz
1 1 1 1 1 1 1 1
m) 16azbxz: 4ab3x3 N) asbn+s : anbzn-1 0) 4x+z 116
1 1 1 1 1
p) 81:3x+ q) (a—-b)3s:(a—b)n1 ry an+i:an
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Aufgabe A2

Multipliziere aus.

a) (@) b)
1

c) —(xx-2)° d)

e)  (3xz+26)? f)

Aufgabe A3

Vereinfache und schreibe ohne Bruch.
4a3x

a) . b)

o d)
3abf

e) 2FF f)
bzy

g) ZSiTE h)
5a2x

Aufgabe A4
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1
(4x + 3y2)?
1 1

1

(x2 = 23) (22 + 23)

(-0

11

48azb3
1

12abzc

Faktorisiere bzw. fasse zusammen falls mdéglich.

1 1
a) 3az+ 6as

c) (Bx- 6)(ix - x% +1)

1 1
e) 3x+—12x2

L L
g) asb+3asb

1 1

i) az — 2a3 + ex

Aufgabe A5

Schreibe als Produkt.
1

1
a) xz+42x2
1 1
C) x+—az
1

e) ex—1

b)
d)
f)
h)

b)
d)
f)

1 1 1

1

1

2az — 6a3 + 4a+ — 8as

1 1 1
Zex ——ex+1
2 4

1 1

%xE —2xz + 3x

1 .
2x + 2x+1

2 1
3a3 — 12as
1 1
ex — e3x
1 1 1
x%ex + 2xex + ex

©/by Fit-in-Mathe-Online,menr al§500,000 Aufgabeh, fur Sciilile Und StudiGm’

/ www.fit-in-'mathe -onlire.de

Dr.-Ing. Meinolf Miiller / webmaster@fit-in-mathe-online.de



